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Αθήνα  
Αριθ.  Eσωτ. Πρωτ.: 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΣΥΝΟΧΗΣ & ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

Ταχ. Δ/νση: Δραγατσανίου 08
Ταχ. Κώδικας: 105 59 - Αθήνα
Πληροφορίες: Κ. Λιακόπουλος 
Τηλέφωνο: 2144055235
e-mail: kostis.liakopoulos@gmail.com

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων  
                      Αθήνα 

 KOIN. : Πολιτική Γραμματεία  Υπουργού 
Κοινωνικής Συνοχής  και Οικογένειας

ΘΕΜΑ: Να δοθεί λύση για τα 2.328 παιδιά της Δυτικής Μακεδονίας που έμειναν εκτός ΚΔΑΠ
ΣΧΕΤ: Η  αριθ. πρωτ. 6429/29-08-2024 Ερώτηση. 
        

    Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή από τον βουλευτή του 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ κ. Πάρη Κουκουλόπουλου, σας ενημερώνουμε για τα ακόλουθα:
Α. Η  πρόσβαση των παιδιών και ιδίως «των παιδιών σε ανάγκη» σε  υπηρεσίες αποτελεί στόχο 
της πολιτικής του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, όπως αλλωστε προβλέπεται 
και στο πλαίσιο υποχρέωσης της χώρας μας για υλοποίηση της Ευρωπαϊκής Σύστασης «Εγγύηση 
για το Παιδί».   Στο πλαίσιο της πολιτικής αυτής για την εξασφάλιση της πρόσβασης των 
παιδιών σε ποιοτικές υπηρεσίες προσχολικής εκπαίδευσης και φροντίδας, καθώς και σε 
υπηρεσίες δημιουργικής απασχόλησης, έχουν εξασφαλιστεί στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2021-2027 
συνολικά πόροι ύψους  500 εκατομμυρίων ευρώ, ενώ επιπλέον πόροι   έχουν διασφαλιστεί   από 
το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων.

Με το άρθρο 104  του ν. 4941/2022 (Α’ 113), θεσπίστηκε πρόγραμμα οικονομικής 
στήριξης οικογενειών για την πρόσβαση βρεφών και νηπίων σε υπηρεσίες προσχολικής 
αγωγής και φροντίδας, καθώς και την πρόσβαση παιδιών και εφήβων και ατόμων με αναπηρία 
σε υπηρεσίες δημιουργικής απασχόλησης , εκτός σχολικού ωραρίου. Δικαιούχος υλοποίησης του 
προγράμματος είναι η ΕΕΤΑΑ και η δαπάνη καλύπτεται από πόρους   του ΕΣΠΑ 2021 – 2027, και 
από Εθνικούς Πόρους.

Για το σχολικό έτος 2024-25, ο προϋπολογισμός των voucher στους βρεφονηπιακούς σταθμούς, 
που είναι αυξημένος κατά 38 εκ. € και φτάνει τα 379 εκ. € απευθύνεται σε 173.364 
ωφελούμενους. Αυτό συνεπάγεται κάλυψη επιπλέον 4.856 βρεφών και νηπίων, 1.336 ατόμων 
με αναπηρία άνω των 22 ετών για την ένταξη στα ΚΔΑΠ ΑμεΑ και επιπλέον 106 παιδιών για 
ένταξη στα ΚΔΑΠ τυπικής ανάπτυξης. 



Σελίδα 2 από 2
2

Mε την αρ. 99310/2024 (Β’ 4056) KYA για τη σχολική περίοδο 2024 -2025,καθορίστηκαν οι 
κατηγορίες των ωφελουμένων, τα κριτήρια επιλογής, η διαδικασία υλοποίησης, η δυνατότητα 
επέκτασής τους, καθώς και κάθε λεπτομέρεια.

Σύμφωνα με το άρθρο 13 της προαναφερόμενης Κ.Υ.Α., ο προϋπολογισμός του προγράμματος 
για τις κατηγορίες ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠ ΑΜΕΑ.  ανέρχεται σε εκατόν δεκαέξι πεντακόσια εκατομμύρια 
ευρώ (116.500.000.€), ενώ κάλυψη των δικαιούχων voucher για δομές ΚΔΑΠ ΑΜΕΑ 
προτεραιοποιείται. Αποτέλεσμα αυτής της ρύθμισης είναι ότι όπως και το έτος 2023-24, έτσι και 
το έτος 2024-25, καλύφθηκαν όλες οι πλήρεις αιτήσεις για τα τα ΚΔΑΠ ΑμεΑ, όπως και για τους 
βρεφονηπιακούς σταθμούς.
 
Τέλος, σύμφωνα με το από 27-09-2024 ηλεκτρονικό μήνυμα της Ε.Ε.Τ.Α.Α. συγκεκριμένα για την 
Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας , δόθηκαν 2.089 voucher. 

Ξέρουμε πόσο σημαντικό είναι για τις οικογένειες να διασφαλίσουν για τα παιδιά τους, μια θέση στο 
βρεφονηπιακό σταθμό, στα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης και για αυτό εξαντλούμε κάθε 
δυνατότητα και αυξάνουμε σημαντικά τα vouchers που δίνουμε. Φέτος προχωράμε σε έξτρα 
χρηματοδότηση του ήδη αυξημένου προγράμματος, και τηρούμε στο ακέραιο τη δέσμευση για 
κάλυψη των αιτήσεων με πλήρη φάκελο για τους βρεφονηπιακούς σταθμούς, και των αιτήσεων για 
τα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Ατόμων με Αναπηρία με ειδική μέριμνα για τα παιδιά άνω 
των 22 ετών. Για πρώτη φορά φέτος προβλέψαμε αυξημένη μοριοδότηση για πολύτεκνες, τρίτεκνες 
και μονογονεϊκές οικογένειες. Γνωρίζουμε, με βάση το μεγάλο αριθμό των αιτήσεων που 
υποβλήθηκαν ότι έχουμε πολύ δρόμο μπροστά μας. Όμως ήδη επιταχύνουμε τις διαδικασίες για τη 
δημιουργία 20.000 θέσεων σε υφιστάμενους ή νέους βρεφονηπιακούς σταθμούς με 70 εκ. ευρώ 
από το Ταμείο Ανάκαμψης. Μάλιστα με νομοθετική ρύθμιση δώσαμε στους Δήμους της χώρας τη 
δυνατότητα να αξιοποιήσουν το νέο πρόγραμμα και με ευρωπαϊκούς πόρους, είτε να αυξήσουν τις 
θέσεις στους υπάρχοντες δημοτικούς παιδικούς σταθμούς ή να φτιάξουν όπου είναι αναγκαίο και 
εφικτό καινούργιους.

     

                                                                                          Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                                             ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ
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